
Aix–Marseille Université -

Algèbre Linéaire 1

PLANCHE D’EXERCICES N◦4.1

1 Applications linéaires

Exercice 1 *

1. Déterminer parmi les applications suivantes, définies de R2 → R, celles qui sont linéaires :

1. p1(x, y) = x, p2(x, y) = y,

2. f1(x, y) = xy, f2(x, y) = x+ y, f3(x, y) = x+ y + 1, f4(x, y) = x2 − y2,

3. f5(x, y) = |x+ y|, f6(x, y) = sinx, f7(x, y) = x− 3y.

2. Déterminer parmi les applications suivantes, définies de R2 → R2, celles qui sont linéaires :

g1(x, y) = (y, x), g2(x, y) = (x, y2), g3(x, y) = (1, x).

Exercice 2 Soit E un K-espace vectoriel de dimension n et B = (v1, . . . , vn) une base de E.

Montrer que l’application

ϕB : Kn −→ E

(λ1, . . . , λn) 7→ λ1v1 + · · ·+ λnvn,
,∀λ1, . . . , λn ∈ K

est un isomorphisme de Kn dans E.

Exercice 3 Soit E un espace vectoriel et v0 ∈ E. Montrer que l’application translation tv0 définie par

tv0 : E −→ E

v 7→ v + v0,

est un endomorphisme de E si et seulement si v0 = 0.

Exercice 4 * Soient E et F deux espaces vectoriels sur le corps K et f : E → F une application linéaire. Soient

u1, . . . , un ∈ E et vi = f(ui), pour i = 1, . . . , n. Montrer que si la famille (u1, . . . , un) est liée alors (v1, . . . , vn)

est liée. Quelle est la contraposée de cette proposition ? La réciproque de cette proposition, est-elle vraie ?

Exercice 5 Soit (v1, v2, v3, v4) une base de R4. Montrer qu’il n’existe aucune application linéaire f : R4 → R4

telle que :

f(v1 + v3) = v1, f(v2 + v4) = v2, f(v1 + v2) = v3, f(v3 + v4) = v4.
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